

# 醫院警力加強 傳凱特將入院催生



■警犬在聖瑪麗醫院四處嗅聞。網上圖片

外界此前盛傳英國威廉王子夫人凱特預產期是上周末，但截至昨日仍未有動靜。英國傳媒報道，由於負責醫生不贊成太遲分娩，故凱特將會短期內入院接受催生。而在她預定入住的聖瑪麗醫院，昨晨駐守警員數目明顯增多，更有警犬到場四處嗅聞，令凱特即將入院的傳聞甚囂塵上。

## 昨晨駕車離開肯辛頓宮

為了第一時間取得最新消息，多名記者、攝影師及民眾連日來在醫院外守候。現場記者昨晨留意到，警員數目突然增加，更有警犬執勤，猜測可能是凱特即將入院，當局特意增加人手加強保安。不過昨日早上凱特被目擊親自駕車離開肯辛頓宮，反映她仍未有作動跡象。不過亦有報道指出，凱特2年前誕下長子

喬治王子前，當局亦作出相同安排，目的是讓職員及保安員透過演習熟悉崗位，確保萬無一失。

英國王室體貼大批在醫院外紮營等候的民眾，昨晨向他們派發糕餅做早餐。不少人留意到包裝盒使用了粉紅色絲帶，令人猜測王室可能借此暗示凱特第二胎是女嬰。

凱特過了預產期仍未分娩，令英國民眾相當焦急。執業醫生瓊斯上電視節目講解催生方法時，竟然大膽提議威廉與凱特行房催生，令女主持滿臉通紅。他之後認真解釋，這是因為男性製造的前列腺素有助催生。

懷孕已40周的凱特已暫停出席公開活動好一陣子，不過有報道稱她上周曾挺着大肚子，帶喬治到動物園遊玩，令其他在場家庭既驚且喜。

■《每日星報》/《每日鏡報》/英國《太陽報》/《每日電訊報》



■凱特昨親自駕車離開肯辛頓宮。網上圖片

# 哈佛演講遭質問 定性「人口販賣」圖脫罪

# 安倍談慰安婦

# 感痛心 不道歉

正在美國訪問的日本首相安倍晉三，前日在哈佛大學演講期間，被學生問到二戰日軍強徵慰安婦，他回應稱對此感到心痛，但沒提到任何與道歉相關的字詞。安倍昨日與美國總統奧巴馬舉行會談，並會在今日於參眾兩院聯席會議上發表演說，有美國國會議員、退伍老兵及韓裔美國人繼續要求他正視歷史，並就二戰道歉。

安倍前日在哈佛發表演講後接受觀眾提問，有學生問及慰安婦，安倍回應時指對「人口販賣受害者」的無盡苦難感到痛心，感受與歷任日本首相無異。有學生事後批評安倍逃避問題，對此感到失望；有評論亦認為安倍執意把慰安婦定性為「人口販賣」所造成，是企圖洗脫日軍強徵慰安婦的罪責。

## 走後門側門進出 避示威者抗議

而安倍演講期間，約100名示威者在場館入口默站抗議，要求安倍為二戰道歉，安倍要由後門及側門進出會場。

韓裔美國人團體前日促請安倍就慰安婦真誠道歉，87歲的李容洙當年是慰安婦，她表示自己是歷史見證人，要求安倍正視歷史。韓國首都首爾則有人在日駐韓大使館外抗議，並焚燒印有安倍肖像的旭日旗。

安倍前日轉抵華盛頓，獲安排與奧巴馬散步約20分鐘。並在昨日前往白宮與奧巴馬舉行會談，獲美方舉行儀式歡迎。奧巴馬和安倍在會前發表聯合聲明，形容美日同盟是「亞太地區和平與安全的基石」，並承諾會共同對抗新威脅。

白宮發言人歐內斯特較早前表示，慰安婦是「侵害人權的卑劣行為」，奧巴馬會在與安倍會面期間討論這個問題，又稱這是日本和韓國改善關係的「必要舉措」。

## 今赴國會演講 美議員籲正視歷史

安倍今日將會前往國會演講，是史上首位在此發表演說的日本首相。美國資深眾議員蘭加爾呼籲安倍在演說中應當提及二戰強徵慰安婦的史實，認為承認

歷史才有助日本進一步表達對人權與區域和平的承諾。美國哈佛大學榮休教授傅高義亦敦促安倍正視歷史，承認日本二戰罪行，改善與鄰國的關係。

94歲美國老兵坦尼二戰期間曾參與1942年的菲律賓戰役，其後淪為日軍俘虜，並捱過了惡名昭著的「巴丹死亡行軍」。坦尼獲邀與安倍一同出席今晚的晚宴，他強調安倍必須負起責任，他稱願與安倍握手，並會叫他不要改寫歷史。

■《日本時報》/路透社/美聯社



■安倍晉三



■李容洙(前中)與其他示威者在演講會場外抗議。路透社

# 國宴菜美日融合 帶夏威夷色彩

美國總統奧巴馬昨日在白宮宴請日本首相安倍晉三，數百名賓客享用融合美日兩國特色的美食，並會綴以一絲奧巴馬家鄉夏威夷的色彩。

頭盤是美日融合菜式韃靼吞拿魚腩及凱撒刺身沙律，由日本美食節目《鐵人料理》知名大廚森本正治負責，沙律以透明醋酸人造纖維包裹，再用日本特色「水引」綁住，如一件禮物等待賓客打開。接下來的清湯則加入白菜及夏威夷竹筍，配以夏威夷菠蘿天婦羅及弗吉尼亞州火腿

條。主菜則是烤美國和牛配春季時蔬。甜品是美式芝士蛋糕，佐以日式絹豆腐及豆漿。

各款精美菜式均用上白宮新製的藍色11套頭國宴瓷器盛載，它們均由白宮室內設計師史密斯徵詢第一夫人米歇爾意見後製成。

餐酒方面，除日本「釀製二割三分」清酒外，還有加州弗里曼2013年份白酒及法國莫萊酒廠2010年份黑皮諾紅酒。

■法新社/美聯社



■韃靼吞拿魚腩及凱撒刺身沙律



■奧巴馬和安倍晉三前日一同參觀華盛頓紀念碑。路透社

# TPP 談判存分歧 訪美期間難達共識

跨太平洋戰略經濟夥伴關係協定(TPP)是安倍今次訪美重點之一，不過奧巴馬前日表示，美日在TPP的談判上仍存在一定分歧，預料在安倍訪美期間難以達成共識。

美國希望透過TPP建構新一代國際貿易規則，其中美國和日本兩國佔了12個成員國80%經濟總量，故兩國談判對推動TPP整體談判十分重要。奧巴馬稱美日已接近達成雙邊協議，但就農業及汽車市場方面無法達成共識，令談判陷入僵局。

有官員透露雙方最大矛盾在於日本農業保護政策，以及美國針對日本汽車的關稅。

美國和日本的分歧亦促使其他TPP成員暫時持觀望態度，避免過早在一些敏感議題上作出重大讓步。美國國內對TPP意見亦存在分歧，有自由派政客和工會擔心TPP的貿易協議會導致美國職位流失，不過亦有支持TPP的共和黨人在報章撰文，敦促安倍應對日本國內的反对聲音企硬，推進自貿談判。

■美聯社

# 伊朗拘押西方貨輪 一度開火

據沙特阿拉伯擁有的阿拉伯衛星電視台報道，伊朗海軍部隊昨日在波斯灣扣押一艘美國貨輪，並勒令其駛往伊朗南部阿巴斯港，伊軍其間曾向貨輪開火警告。美國國防部確認有關消息，但強調有關貨輪在馬紹爾群島註冊，船上亦無美國公民。

美國國防部發言人指，貨輪事發時位處伊朗海域，正準備通過霍爾木茲海峽，伊朗官兵已登上船隻，事件中無人受傷。美方指接獲貨輪的求救訊號，已派出驅逐艦和飛機到附近地區監察情況。

美聯社報道指，該艘貨輪屬於丹麥一間公司，目前由德國一間船務企業租用。阿拉伯衛星電視台較早前報道，貨輪上載有34名美國船員，半官方性質的伊朗法爾斯通訊社則指，貨輪是因為攔阻伊朗領海而被扣押。 ■美聯社/路透社/法新社/彭博通訊社/《獨立報》

# 中國銷售帶動 蘋果首季勁賺千億

蘋果公司前日公布季度業績，受惠於iPhone 6銷量強勁，以及中國市場收入增加，帶動季度盈利升至136億美元(約1,054億港元)，按年急增33%，創下蘋果史上最佳的首季業績，也是全美盈利最高的上市公司。蘋果公布業績後，公司股價在收市後交易時段曾升1.5%，但昨日早段股價回落1.85%。

蘋果今年首季營業額達580.1億美元(約4,496億港元)，



■中國市場收入增加，令蘋果首季勁賺逾千億元。彭博社

按年上升27%，其中單是中華地區已貢獻168億美元(約1,302億港元)，區內營業額按年急升71%，取代歐洲成為蘋果第二大市場。

總裁庫克表示業績理想主要受iPhone、Mac及App Store三方面帶動，其中iPhone期內銷量達6,100萬部。智能手錶Apple Watch上周開始出貨，庫克指反應「非常正面」，相信能帶動下季業績。不過，平板電腦iPad期內銷量僅1,260萬部，按年倒退23%，也是連續第5季下跌。

## 承諾1.6萬億元回饋股東

蘋果現持有逾1,930億美元(約1.5萬億港元)現金，它前日宣布增加派息及回購股票，承諾至2017年3月前，向股東回贖合共2,000億美元(約1.6萬億港元)。庫克形容有關計劃規模前所未見，反映蘋果對前景有信心。Cantor Fitzgerald分析員懷特指，蘋果擴大回購股東計劃，加上推出5年來首項全新產品，相信蘋果仍在健康成長。

■法新社

有片聯：<https://youtu.be/7fwqANb9Acg>

■Sport錶面落地後爆裂。電視圖片



# Apple Watch Sport錶面 不堪一跌

蘋果公司智能手錶Apple Watch推出後受到熱捧，其中最受歡迎、售價349美元(約2,705港元)的運動版「Sport」，宣稱其錶面的鋁矽酸鹽玻璃能防刮花及撞擊。不過有用戶測試後發現，Sport錶面不堪一擊，跌落地面數次後完全碎裂。

有「虐機狂魔」外號的TechRax在影片中先將Sport從約1米高處跌落地面，手錶背部先着地，傳出爆裂聲，但拾起後發現大致無損，仍能正常操作。TechRax再將錶面向下跌落地，結果錶面出現嚴重裂痕，但仍勉強能操作。TechRax然後接連把手錶大力摔到地上，兩三次後錶面完全碎裂，電子屏幕更整個飛脫錶身框架。

■DeccanChronicle網站